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Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

7 класс
Теоретический тур.

Инструкция по выполнению работы

Обведите кружком правильные ответы ( ответ). В некоторых заданиях нужно установить соответствие, либо требуется вставить слово.
Максимум баллов за теоретический тур – 22 балл

1 Угол на местности между направлением на север и на выбранный предмет :

       А) горизонт                  Б) азимут           В) полюс                 Г) ориентир

2 Под каким углом к плоскости эклиптики наклонена ось вращения Земли:

        А)  55, 6º                       Б) 60 º                  В) 66,5º                    Г) 45º
3    Больше всего жителей проживает в стране :

         А) США                      Б) Китай              В) Россия                 Г) Япония

4 Первый  глобус изготовил:  
          А) Мартин Бехайм;      Б) Эратосфен     В) Кратес Милосский;     Г) Фалес
5 На языке южноамериканских индейцев « пространство, лишенное древесной растительности»   звучит, как :

  А) джунгли    Б) льянос       В) прерия           Г) сельва       Д) пампа
6   Назовите материк, который пересекают все меридианы Земли ……………..
7 Во сколько раз уменьшено расстояние на карте при масштабе: в 1см – 100 м :
    А) в 10 000               Б) в 1000                В) в 10                       Г) в 100

8   Установите соответствие между названием пояса освещенности и его характеристикой .
А) Наличие  белых ночей                                                                       1 Холодный пояс
Б) Наличие полярных дней и ночей                                                      2 Жаркий пояс
В) Два раза в году  Солнце на каждой параллели в зените                 3 Умеренный пояс
9 Напишите названия .
    1)  Назовите материк, где нет действующих вулканов ------------------------       
    2)  Эти горы называли «Каменный пояс»,они связывают в материк разрозненные участки земной коры        ----------------------------------------------------------------------
    3) Кратчайшие условные линии, соединяющие полюса  Земли -------------------------

    4) Сезонный ветер, дважды в год меняет направление -----------------------------------
    5) Именем этого мореплавателя названы страна, река. округ  ------------------------   
10  Расстояние между г. Санкт – Петербургом ( 60°с.ш. ,30ºв.д.) и г. Александрией    (31 °с.ш. ,30ºв.д) составляет в  километрах:
    А) 5219               Б) 3219      В) 2230         Г) 1159    Д)56
Ответ поясните……………………………………………………………
11 Найдите соответствие между датами, путешественниками и открытиями. 
	1)   1492 г
	1  Фернан  Магеллан 
	  А) Открытие Америки
  Б) Открытие Антарктиды

  В)Первое кругосветное путешествие
  Г)Достижение южного полюса

	2)    1519-1521гг
	2   Христофор Колумб
	

	3)    1911г 
	3   Ф.Ф.Беллинсгаузен,       М.П.Лазарев;  
	

	4)    1820 г 
	4  Руаль Амундсен
	


12 На какую параллель солнечные лучи могут падать отвесно?

     А) 10º ю. ш.          Б) 30º    ю.ш .       В) 25 º с.ш.           Г) 66ºс.ш.

13 Найдите неверное утверждение .
     А)  Океаническая земная кора состоит из осадочного и базальтового слоев.
     Б)  Вода в теплых течениях более теплая, чем в любых холодных течениях .
     В) Экваториальный радиус Земли больше полярного.
     Г) 22 июня самый длинный  день в северном полушарии.

14 Установите соответствие между горной породой и ее происхождением :

1) Торф                                                       А)   Метаморфическое

2) Гипс                                                         Б )   Магматическое

3) Кварцит                                                   В)   Осадочное органическое

4)  Базальт                                                    Г) Осадочное химическое

15  В высочайших горах Земли находятся удивительные буддийские страны :

  А) Австралия, Швейцария     Б) Перу, Эквадор     В) Непал, Бутан   Г) Грузия, Армения
                               Аналитический тур

Задание № 1
Ознакомьтесь с картой, показанной на рисунке. 
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1. Определите по карте расстояние на местности по прямой от точки А до точки В. Ответ запишите цифрами.

Ответ: __________ м .

2. Определите по карте, в каком направлении от точки А находится домик лесника.  

Ответ: домик лесника находится на _______________________ от точки А.

3. Ваш младший брат зимой хочет покататься с друзьями на санках с горки.  Оцените, какой из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3,  наиболее подходит для этого. Для обоснования своего ответа приведите не менее двух доводов. 
Задание № 2

 12 сентября у берегов Индонезии в точке с координатами 3°с.ш.  , 98° в.д. произошло землетрясение силой 8,4 балла по шкале Рихтера, за которым последовала серия повторных подземных толчков. В результате стихии погибли по меньшей мере 17 человек. Трехметровая волна обрушилась на рыбацкий поселок на острове Суматра, волна разрушила сотни жилых домов, пострадали около 90 человек.
1)  Как называется волна, разрушившая поселок?   
Ответ:_________________ .

2) . Карту какого из перечисленных материков необходимо выбрать для того, чтобы подробнее изучить место стихийного бедствия?

	1)
	Африки
	2)
	Евразии
	3)
	Северной Америки
	4)
	Южной Америки


3)  На дне какого океана произошло землетрясение? 
Ответ_________________ .

4). Почему в этом районе часто происходят землетрясения?

5).Где в России происходят тектонические процессы, подобные тем, которые вызывают землетрясения у берегов Суматры? 

	1)
	Кавказ
	2)
	Прибайкалье
	3)
	Урал
	4)
	Курильские острова


Задание №3
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Самолет летит на высоте 7 км, температура за бортом  - 20ºС .Самолет собирается идти на посадку. Какова температура в районе аэродрома?  Обоснуйте свой ответ.
 Задание №4 
Расшифруйте схему  
 Какие океаны, материки и  проливы обозначены под    цифрами? Какой материк больше –первый или второй? Какой океан глубже – первый, второй или третий? Что находится в центре второго океана? Кто первым проплыл через пролив?

Управление образования Администрации города Когалыма

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

9класс
Теоретический тур
Обведите кружком правильные ответы ( ответ). В некоторых заданиях нужно установить соответствие.

  Максимум баллов за теоретический тур- 21 баллов
1 Каков именованный масштаб карты, если ее численный масштаб1:120000000:

        1) в 1см-12км      2)в 1см- 120 км     3) в 1см- 1200 км      4) в 1см – 12000 км
2 Самый большой по площади территории субъект Российской Федерации – это:

1) Красноярский край;          2) Омская область;          3) Республика Саха (Якутия)

3 Какой известный физико-географический объект объединяет такие страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:

1) Уральские горы; 2) Кавказские горы; 3) Каспийское море; 4) Прикаспийская низменность?

4   Установите соответствие между природным ресурсом и видом, к которому они относятся.
Природные ресурсы                                          Виды природных ресурсов

1) Энергия ветра                                      А) Исчерпаемые невозобновляемые

2 )Нефть                                                    Б) Исчерпаемые возобновляемые

3)Лесные ресурсы                                    В) Неисчерпаемые

5  Для антициклонального типа погоды характерны явления:
1) снегопады и метели      2)засуха и суховеи          3)ливневые дожди и сильные ветры

6   Жители какой страны встречают Новый год последними?
1)  Россия     2)Япония        3) США      4) Великобритания

7   Какой из обозначенных на карте России городов ,  расположен в пределах главной полосы расселения?

1) Красноярск;        2) Норильск;           3) Якутск;                     4) Магадан?

8  Извержения вулканов и землетрясения обычно происходят в одних и тех же местах. Но можно найти места, где землетрясения не сочетаются с вулканизмом?
1) Прибайкалье      2) Япония       3)Камчатка    4)Гавайские острова

  9   Горячий ветер, дующий в северном направлении из Сахары до Средиземного моря:

1) чинук          2) зенитный                       3 ) бора                              4) сирокко
10  Регион, в котором представлено наибольшее количество  республик:

1) Европейский Север; 2) Волго-Вятский район; 3) Поволжье; 4) Северный Кавказ.

11 Крупнейшими портами России на трассе Северного морского пути являются:
1)Новороссийск ,Кронштадт 2)Охотск, Махачкала  3)Диксон, Находка  4)Выборг, Магадан

 12  К уральской семье финно- угорской группы относятся народы :
1)украинцы   2)буряты   3)мордва   4 )   татары)          5) ханты 

13   Одними из особенностей природы Евразии являются

1) распространение во внутренних частях материка саванн и редколесий

2) континентальность климата и распространение во внутренних частях материка пустынь и полупустынь
3) маленькая площадь материка

14 Установите соответствие между субъектом РФ и его неофициальным названием:
1) Симбирская Земля                           А) Ивановская область
2) Северная Пальмира                         Б) Республика Карелия

3)  Страна озер                                      В) г. Санкт - Петербург
4)Ситцевый край                                  Г) Ульяновская область
5) Янтарный край                                Д) Архангельская область

6) Поморье                                            Е) Калининградская область

15 Сокращение численности населения страны называют:
1) естественный прирост            2  )миграция населения     3)    депопуляция

16  Если вы в г. Магиитогорске перейдете с левого берега реки Урал на правый. В какой части света вы окажитесь    ?..............................
17 В результате ветровой аккумуляции возникают формы рельефа :
1) речные долины          2) дюны и барханы                   3) овраги
Аналитический тур
Задание №1       

     Какая из республик Российской Федерации является самой северной, самой южной, самой западной и самой восточной?             Количество баллов – 4
Задание №2     

 Коммерсант- посредник ,  занимающий покупкой и продажей легковых автомобилей, за минувший год совершил командировки в следующие города :  Москву, Находку, Нижний Новгород, Новосибирск, Санкт – Петербург, Тольятти. Укажите, чем конкретно занимался коммерсант в каждом из городов, назвав при этом наиболее вероятные марки автомобилей?  Количество баллов — 9 баллов
Задание №3          Определите область, ответьте на дополнительные вопросы.  Область знаменита на весь мир маслом и кружевами. Здесь находится крупнейшее в стране предприятие « Северсталь»(  выплавка чугуна ,стали, проката). Развита лесная и целлюлозно –  бумажная промышленность  .Как называется область? Назовите город металлургов? Назовите город в этой области , откуда родом  Дед Мороз  ? Какая главная река области?                                 Количество баллов – 4балла
Задание №4                                                             Количество баллов-10
Что за замечательные точки отмечены на карте России цифрами, как они называются ? Чему равно расстояние А-В, С-Д? Как точки А, Б, С, Д называются?
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Задание № 5  
Без линейки и карты определите, насколько расстояние от г.Ханты-Мансийска до Экватора больше, чем до Северного полюса.              

                                                                                                           Количество баллов - 2
Задание №6                       За каждый правильный ответ - по 1 баллу; всего - 3 балла.
Определите субъект федерации Х, если имеется следующая информация о соседствующих с ним субъектах федерации:

	О первом
	Самый большой по площади в России

	О втором
	Занимает первое место в России по производству электроэнергетики


Управление образования Администрации города Когалыма

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

10 – 11 класс
Теоретический тур

Максимальное количество баллов ( 36 (по 1 баллу за правильный ответ) 
	Вопрос
	Ответ

	1
	2

	1. Какое название получили острова, находящиеся с обратной стороны земного шара от Гринвичского меридиана?
а) Сокотра;   б) Океания;   в) Куба;   г) Канарские острова
	

	2. Какой из указанных языков не родствен остальным трем?
а) датский;   б) норвежский;   в) финский;   г) шведский
	

	3.   Сколько субъектов Российской Федерации насчитывается в настоящее время:
а) 89;   б) 83;   в) 45;   г) 65
	

	4. Какой из указанных товаров не является статьей товарного экспорта Ганы?
а) какао-бобы;   б) нефть;   в) золото;   г) древесина
	

	5. Без линейки и карты определите расстояние от г.Ханты – Мансийка до экватора

	

	6. В каком городе находится штаб-квартира ОПЕК?
а) Брюссель;   б) Вена;   в) Эр-Рияд;   г) Страсбург
	

	7. К бассейну какого моря относится сток озера Байкал?
а) Лаптевых;   б) Восточно-Сибирское;   в) Берингово;   г) Карское 
	

	8. Как называется слабозаселенная, жаркая, засушливая область Аргентины, подверженная летом сильным наводнениям?
а) Гран-Чако;   б) Энтре-Риос;   в) Пампа;   г) Патагония
	

	9. Какой из указанных каналов не имеет шлюзов?
а) Кильский;   б) Панамский;   в) Речной путь Св. Лаврентия;   г) Суэцкий
	

	10. Что является главным достижением Мартина Бехайма?
а) первая в мире печатная карта;    в) равноугольная проекция;   

б) первый в мире глобус;                 г) составление энциклопедии 

                                                            античных знаний
	

	11. В каком направлении нужно двигаться, чтобы попасть из точки с координатами 12( с.ш. 176( з.д. в точку с координатами 30( с.ш. 174( в.д.?
а) на северо-восток;   б) на юго-запад;   в) на северо-запад;   г) на юго-восток
	

	12. В Центрально – Черноземном районе выращивают?
а) лен;   б) озимую пшеницу;   в) сахарную свеклу
	

	13. На какой широте находится Южный магнитный полюс?
а) 65(;   б) 70(;   в) 85(;   г) 90(
	

	
	

	
	

	
	

	14. Какие страны не имеют выхода к Мировому океану и граничат только с государствами, также не имеющими выхода к Мировому океану?
а) Узбекистан;                                 в) Узбекистан, Лихтенштейн и Венгрия;   

б) Узбекистан и Лихтенштейн;     г) Узбекистан, Лихтенштейн, Венгрия и ЦАР
	

	15. Какая из указанных горных пород является метаморфической?
а) известняк;   б) гранит;   в) базальт;   г) мрамор
	

	16. Какой из указанных масштабов карты наиболее детально отображает местность?
а) 1:60000;   б) 1:100000;   в) 1:500000;   г) 1:1000000
	

	17. В состав СНГ не входит страна:
а) Казахстан     б) Эстония        в) Украина        г) Армения
	

	18. Единственный материк, на котором встречается растение виктория-регия ( это:
а) Африка;   б) Австралия;   в) Южная Америка;   г) Евразия
	

	19. Укажите три народа, относящихся к уральской языковой семье:
а) мордва;   б) марийцы;   в) хакасы;   г) якуты;   д) чуваши;   е) коми
	

	20. Укажите соответствие между именами путешественников и результатами их исследований территории России:
   Путешественник

1) Василий Поярков;     а) совершил ряд походов в Средней Азии;

2) Василий Татищев;     б) открыл остров Сахалин, исследовал Амурский край;

3) Харитон Лаптев;        в) участник Второй Камчатской экспедиции, исследо-

                                         вал и нанес на карту часть побережья Таймыра;

                                         г) составил первое географическое описание 

                                         России, провел районирование Европейской России
	

	21. В каком из перечисленных регионов средняя плотность населения наибольшая:
а) Алтайский край;   б) Красноярский край;   в) Архангельская область
	

	22. Какое утверждение о рельефе Евразии верно?
а) самая низкая точка Евразии находится на Прикаспийской низменности;

б) самая большая и плоская равнина Евразии – Великая Китайская равнина;

в) Ключевская Сопка – самый высокий действующий вулкан Евразии;

г) территория Европы имеет большие абсолютные высоты, чем территория Азии
	

	23. К новым индустриальным странам относится:
а) Лаос;   б) Сингапур;   в) Венесуэла;   г) Иран
	

	24. Укажите три народа, большинство верующих которых исповедуют православие:
а) якуты;   б) хакасы;   в) татары;   г) башкиры;   д) чуваши;   е) кабардинцы
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	25. Какой из перечисленных экономических районов России имеет наибольшую численность населения?
а) Северный;   б) Волго-Вятский;   в) Уральский;   г) Западно-Сибирский
	

	26. «Есть почти полярный остров, он внутри как самовар, 

      Там из трещин в скалах острых со свистом вылетает пар». Этот остров?

	

	27. Заповедник России «Кивач» расположен на (в):
а) Кавказе;   б) Камчатке;   в) Забайкалье;   г) Карелии
	

	28. Определите страну по ее краткому описанию:
Эта страна, относящаяся к группе экономически развитых, омывается водами двух океанов. Большую часть ее территории занимает равнинное плато, которое с юга и востока окаймлено горами. Ее недра богаты разнообразными полезными ископаемыми. По добыче  алмазов, золота, платины, урана, железных руд эта страна занимает одно из первых мест в мире. Население страны отличается сложным этническим составом. Среди других стран континента она выделяется высокой долей лиц европейского происхождения.
	

	29. Определите страну по ее краткому описанию:
Эта страна протянулась узкой полосой вдоль Тихоокеанского побережья. Значительная протяженность с севера на юг определяет наличие на ее территории природных зон от пустыни до смешанных лесов. Главным минеральным богатством страны является медь, которая экспортируется на мировой рынок.
	

	30. Определите регион России по описанию:
Эта республика граничит только с одним субъектом РФ, так как ее территория целиком находится как бы внутри него. Северная часть республики находится на Прикубанской равнине, южная – на склонах Кавказа. Леса, растущие в горной части республики, занимают около 40% территории и состоят преимущественно из широколиственных пород деревьев. Природные условия можно оценить как наиболее благоприятные для жизни населения, отдыха, развития сельского хозяйства. Здесь развит горный туризм. В этническом составе населения около 22% составляют представители титульного народа, 68% - русские; также проживают украинцы, армяне и др. В отраслевой структуре промышленности преобладает пищевая, на втором месте – лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная. Имеется машиностроение, ведется добыча природного газа. Столица – самый крупный промышленный центр
	


Аналитический тур
Задание № 1
Определите страну по ее краткому описанию.
Эта африканская страна арабского мира относится к числу крупных в своем регионе. Она расположена в области пустынного климата, но имеет развитое сельское хозяйство. Хлопок – важная статья ее экспорта. Она обладает разнообразными минеральными ресурсами, включая нефть, но не является членом ОПЕК. Разнообразные рекреационные ресурсы, уникальные памятники древней цивилизации и теплое море сделали ее популярной у туристов всего мира.

Выделить ключевые слова и доказать, что они соответствуют указанной Вами стране. Ответ оформить в виде таблицы.

	Ключевое слово
	Факты, подтверждающие принадлежность данной стране

	1. 
	

	2. 
	

	3. 
	

	4. 
	

	5.
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	

	9. 
	

	10.
	

	Название страны
	


Всего: 6 баллов (по 0,5 балла за обоснование каждого ключевого слова и 1 балл за правильное указание страны)
Задание 2. 
Укажите основные черты сходства и различия в специализации хозяйства Норвегии и Чили.

	Черты сходства
	Черты различия

	
	Норвегия
	Чили

	
	
	


Всего: 10 баллов (по 2 балла за каждую выявленную черту)
Задание № 3

Страна Европы Х граничит по суше с пятью другими. Определите Х, основываясь на следующих сведениях о соседях (их названия впишите в правую колонку таблицы):

	О первом
	Православная славянская страна, имеющая выход более чем к одному морю Мирового океана, страна СНГ.
	

	О втором
	Православная славянская страна, имеющая выход только к одному морю Мирового океана
	

	О третьем
	Православная славянская страна,  была частью Югославии.
	

	О четвертом
	Православная неславянская страна, не имеющая выхода к морю , страна СНГ.
	

	О пятом
	Католическая неславянская страна, не имеющая выхода к морю 
	

	Х
	
	


Всего: 7 баллов (по 1 баллу за определение страны-соседа, 2 балла – за правильное наименование страны Х)
Задание №4
Определите, о каких островах идет речь, и ответе на дополнительные вопросы.


а) Этот остров, который делят между собой три страны, - самый большой в своем архипелаге и самый редконаселенный. Его недра богаты нефтью, а в лесах разбиты плантации, где производят один из важнейших продуктов местного экспорта. Жители прибрежных районов исповедают ислам, а в глубине острова были обнаружены первобытные племена.


Какие страны делят остров между собой? Какие моря омывают его берега? Что производят на лесных плантациях?


б) Этот остров - второй по величине в своем архипелаге, но населен  меньше остальных. У его северной оконечности море зимой замерзает, а южные берега омываются теплым течением. Большинство населения представлено народом, преобладающим на всех островах архипелага, но сохранились и немногочисленные коренные жители. Здесь нет таких крупных промышленных центров, как на других островах той же группы. Всемирную славу главному городу острова принесли Олимпийские игры, столицей которых он когда-то был.
 За название островов по 2 балла; остальные правильно названные географические объекты по 1 баллу.

Какие моря омывают остров? Как называется теплое течение, коренные жители острова и его главный город?    
                                                                                                          Итого: 17 баллов
Задание №5 

 В каких городах находятся следующие достопримечательности: Сорбонна, Унтер-ден-Линден, Собор Василия Блаженного, Великий храм мормонов, Эрмитаж, Тадж-Махал, мост «Золотые ворота»?

Итого: 8 баллов

Управление образования Администрации города Когалыма

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по географии

2011-2012 учебный год

8 класс
Теоретический тур

Максимальное количество  –21,5 баллов
Обведите кружком правильные ответы ( ответ). В некоторых заданиях нужно установить соответствие, либо требуется вставить ответ.

1Эстуарий – это
  1)небольшие заливы, ограниченные мысами ;              2) воронкообразные затопляемые устья рек;                          3) узкие глубокие заливы с крутыми берегами
2 Найдите ошибку в характеристике географического положения объектов:
1) Эльбурс – горы на территории Ирака ;          2) Эверест – высочайшая вершина мира и Гималаев ;              3) Эребус – самая высокая вершина России ;       4)Эльбрус – двуглавая вершина Кавказа

3 Дважды в сутки на реке Амазонке замирает движение судов, капитаны уводят их в порты, рыбаки не выходят в это время на рыбалку, а животные не идут на водопой к реке. Причина этого является:
1) сильная жара;  2)проливной дождь ; 3)очень сильный ветер;  4) прилив в Атлантическом океане

4 Рельеф  Центральной России определяет тектоническая структура :
  1) геосинклиналь  ; 2)платформа  ;   3) область палеозойской складчатости
5 Наибольшее количество республик в составе России находится:

1) на Урале  ; 2)на севере азиатской части  ;  3)на Северном Кавказе

6 Основные месторождения нефти и газа на территории России связаны с :

1) мощными осадочными отложениями ; 2) близостью магматических пород к земной поверхности ;       3) районами повышенной тектонической активности

7 Для зоны степей характерно:

1)недостаточное увлажнение;   2) высокая залесенность территории  3) большое количество атмосферных осадков ;  3) преобладание мхов и лишайников
8 Для климата какого из перечисленных регионов России характерен ярко выраженный летний максимум осадков, которые приносят воздушные массы с востока:

1) Краснодарский край  2)Архангельская область 3)Приморский край  4)  республика Калмыкия
9 Известны случаи необычных дождей. Летом 1940 г.в Горьковской области жители видели, как  с неба лился дождь из золотых и серебряных монет времени Ивана Грозного. В 1974г. в пригороде Ашхабада наблюдался дождь из живых лягушек. Причина подобных дождей?

1) ураган         2)смерч       3)бора           4)сель        5)муссон

10 Выберите верное утверждение:

1) Урал – самый сейсмоактивный район России;

2) Самое холодное место России – Якутия;

3) Межень- это устойчивый высокий уровень воды в реке;

4) В центре циклона высокое атмосферное давление.
11 Незамерзающий порт Северного Ледовитого океана:

1)Мурманск   2) Тикси    3)Магадан   4)Архангельск  5)Петропавловск – Камчатский

12 По какому азимуту будут возвращаться туристы, если они шли по азимуту 90º.

  Ответ  …………..
13 Жители какой страны встречают Новый год последними?..
	1) Россия
	2) Япония
	3) США
	4) Великобритания


14 Важнейшим « железным» городом России является:
1) Москва    2) Воронеж   3) Курск   4)Самара   5)Нижний Новгород

15 Какой масштаб крупнее?

1) в 1см -10м;    2)в 1см -100м  ; 3)в 1см -1000 м  ; 4) в 1см – 10000м

16 Полоса тектонических разломов Африки проходит по….материка

1) центру      2)восточной окраине    3)западной окраине

17 Определите, когда по местному времени совершит посадку в Магадане ( 10 часовой пояс) самолет, вылетевший из Якутска ( 8 часовой пояс) в 10 часов по московскому времени и находивший в полете 2 часа.  

1) 22 часа     2) 18 часов   3)20 часов     4)16 часов     5)24 часа.
Ответ поясните………………………………………………………………………………

18 Столица этой республики Ижевск, расположена она в междуречье рек Кама и Вятка. Коренное население этой республики представляет народ финно- угорской группы -------------

19 Выявите верное соотношение между бассейнами полезных ископаемых общероссийского значения и их местонахождением.
1 Нефтегазоносный                               а)Кузнецкий

2 Каменноугольный                              б)Западно – Сибирский

3 Рудный                                                в) Курская  магнитная аномалия

20 Древние участки литосферных плит – платформы в рельефе Земли соответствуют:

1) горным складчатым областям ;    2)большим равнинам ; 3)глубоководным желобам 4)срединным океаническим хребтам ;      5)океаническим котловинам
Максимальное количество баллов (21,5
Аналитический тур
Задание №1 

Этот водоем самый глубокий в России, он содержит 1/5 запасов пресных вод планеты . В него впадает более 300 рек, а вытекает из него только одна. Берега водоема покрыты  хвойными лесами. По берегам открыты заповедники. В одном из них, открытом в 1916 году, в районе хребта на восточном  берегу обитает ценный зверек, имеющий такое же название, что и хребет, полученное по названию реки, впадающий в водоем. Эта же река дала имя северо-восточному ветру. Водоем расположен в зоне активных тектонических движений. Поэтому часто в этом районе бывают  землетрясения. В 1862 году в результате одного из них неподалеку от дельты самой крупной реки, впадающей в водоем, погрузился под воду большой участок суши. В 1920-х годах в поселке, расположенном у истока вытекающей реки, был открыт стационар по изучению водоема.  Что это за водоем? В каких субъектах Российской Федерации он расположен? Как называется река, вытекающая из водоема? Как называется река, давшая  название зверьку, хребту и ветру? Как называется этот зверек? У устья какой реки находится погрузившийся объект и как он называется? Как называется поселок, в котором располагается исследовательский институт   ?                                                                             Количество баллов — 9.
Задание № 2
 Составьте как можно более подробное описание маршрута, изображенного на плане (рис.1) стрелками, заменив топографические знаки словами. Какое расстояние и по какому азимуту нужно пройти, чтобы вернуться в исходный пункт?
[image: image4.jpg]



Задание № 3
Во Владивостоке есть такая поговорка: « Широта- то у нас Крымская , но долгота Колымская» . Прокомментируйте ее.
 Задание № 4
1)Сгруппируйте географические объекты по смыслу и по материкам : 
Триполи, Муррей, Калахари, Большая Песчаная, Замбези , Парана, Атакама  , Руб – Эль- Хали, Долина смерти, Мехико, Лима ,Токио , Юкон, Сидней .

2) Каким материкам принадлежат термины и что они означают :крики, вади, полюс холода, пампа, сельва , эндемик ,скрэб.
Задание № 5

Коля Дубинин – внук известного ботаника , готовя к печати сборник трудов своего деда, разбирал его архив. Будучи исследователем древесной растительности, Колин дед в каждом из посещенных им  городов фотографировался около изучаемых деревьев. Перед Колей лежал список мест, где побывал Дубинин – старший : Ачинск, Воронеж, Мурманск, Петропавловск – Камчатский, Хабаровск, Якутск.
Какие подписи городов Коля сделал к фотографиям деда у каменной березы, карликовой березы, кедра, лиственницы, дуба и маньчжурского ореха? Объясните его решение?
МАТЕРИК 2?





МАТЕРИК 1?





ОКЕАН 2?





ОКЕАН 3?





ПРОЛИВ?





ОКЕАН 1?





Рис.1








